



# Основни је задатак синдикалних организација да чувају јединство радничке класе, да продубљавају братство и јединство наших народа, савез радника и сељака

изречено је у завршној резолуцији Првог слободног конгреса ЈСРН Босне и Херцеговине

У рефератима, говорима и дискусijама одржаним на првом слободном конгресу ЈСРН Босне и Херцеговине изнесени су многобројни Успеси радничке класе наше Народне Републике и размотрени велики задаци пред којима се налази синдикална покрет, радничка класа и читав народ наше Босне и Херцеговине у даљем периоду изградње и ојачања нашег економског и културног живота.

Конгрес је присуствовало више од 700 делегата из свих крајева Б. и Х., представници Народне Владе, Народне скупштине и организација.

У свечаном дисеу Конгрес су поздравили испред К. П. Југославије делегације П. П. Пуцар-Ставац, истурију руководећу улогу К. П. у борби радничке класе и радних маса наше земље против свих раније, прито, етничких режима и буржоазије, нарочито против фашистичке агресије. Др. Воислав Кесимићовић испред Народне скупштине Б. и Х., који је истакло поштовање сељака и радника, на чијем савезу почиња наша нова друштвена заједница; испред народа владе Б. и Х. Редозуб Чолаковић, који је истакло друштвено-политички значај таквица Н. Ов. борбе и заједнички фронт рада свих трубинарца наше земље за стварање материјалне благостања свих наших маса, у чему је велико историјско оправдање нашег поретка; министар савезне владе Вишко Кретићковић, истакло је у форми удно радничке класе Б. и Х. у борби радничке класе Југославије и велики успех који су до сада постигли њени колективи као радници Каменице Зенице итд. Иза председника представника Главног одбора ЈСРН и земаљских одбора појединих република, председник Земаљског одбора ЈСРН Б. и Х. Шефкет Маглалић одржао је испуцан реферат о привредном и политичком стању и улози синдикала у досадашњем раду на обнову Босне и Херцеговине. У реферату је истакнути ови проблеми који су од основног значаја за рад и развој радничке класе, од којих зависи напредак наше индустрије као уопштене плана у свако предузеће.

уопштене носии рада на свим пословима, подизање стечања, калораја, снижавање цијена намирница, снабдевање и искрпања радника, изградња радничких станова, зградњена заштита радника и односе синдикалних организација према



ШЕФКЕТ МАГЛАЛИЋ, представник Зем. одбора ЈСРН за Б. и Х.

тиим проблемима потребу њиховог свестраног залагања за побољшање животних услова радника и развојак наше индустрије. Уопште је трим дум Шефкет Маглалић је изнело велика резултате радних колектива у Б. и Х., њихово примјерно залагање на обнову од првог дана оспособљавање, чиме су створени услови оживљавања и развоја привредних наших привредних живота. Наглашено је улогу синдикалних организација у изборној кампањи за Народну скупштину у којој требају да узму најактивнији учешћа. Исто тако истакао је на бекотропну борбу радничке класе против реакционара свих боја истурију њихови штрајк тријемних радника против аполитички и безаконног политичког баланджа; као и безувјетну потребу чествовања свјетске синдикалне Федерације и Организацији Медијених нација.

Иза реферата развјала се општарна дискусија у којој у. учествовали представници синдикала из свих

# Окружна скупштина Удружења ратних инвалида

У просторијама Земаљског дома одржана је 1. септембра велика скупштина Удружења ратних инвалида из оба рата. Скупштина се састала на само да рјешени организационо-финансијско Удружење, њихово постављање на нове темеље, ипко да у првом реду размишља о новим проблемима живота и одаи инвалида, њиховог удјелу нашој државној политици. Како је већко један од учесника инвалиди су данас поново наше земље, они којима треба посетити народну паљку, које стално прате љубав и поштовање народа, јер нису желили у борби за слободу своје снаге, жртвовали су за нови живот наше земље своју крв, своје љубави, своје дисеу свога живота. Пожовало се инвалида данас на основу измјено, они су предмет бриге и паљке Маршала Тита, народних власти и организација, они су данас свјесни грађевини новог живота, почасни чланови народне заједнице.

Скупштина су присуствовали делегације Босне и Херцеговине. Они су изнели конкретне примјере успјеха и недостатака у појединим предузећима, фабрикама и установама, указујући како да се постојеће отклоне.

У наставку рада Конгреса Мила Матерић, секретар Земаљског одбора поднио је и извештај о организационим питањима синдикалних организација у Босни и Херцеговини. У реферату је изнесено да у свим радним колективима Б. и Х. има 71.311 радника члан тога претставља снета 63% од укупног броја запослених радника и намјештеница у Б. и Х. Ради тога требају синдикалне организације да прошире свој рад и што прије обухватне све раднике и намјештенице. Представник Главног одбора ЈСРН истакло је значај синдикалне политике као саставна за правилно руковођење синдикалним организацијама:

У завршној дисеу Конгреса изречено је нова земаљски одбор са Шефкетом Маглалићем, радником из Сарајева, на челу. Иза тога донесена је резолуција у којој су изражени закључци Конгреса и поздрављени задаци синикалне организације и њених чланова. На тај начин синдикална организација потпуно ће одговорити олим великим захтјевима које радничка класа пред њих поставља.

делати среских одбора Удружења, претседници Народог Фронта, народних власти, Армије и масовних организација, те велики број инвалида округа биваљачког, Иза одмаша почасти ваљачки друштва скупштини је поздравно секретар Фронтних одбора Војске Тонић, народни херојској борбу народне Босанске Крајине, Мајор Вукчевић, потпретседник Земаљског одбора у Београду нагласило је улогу инвалида у досијеваном животу, као будних чувара наше слободе, братства и јединства наших народа, бораца против непријатељских остатака у нашој земљи. Представник Армије претседник Земаљског одбора у Сарајеву, мајор Милић подвукло је улогу инвалида у напнем привредном животу, потребу што боље организације Удружења. Испред НФ-а скупштини је поздравно секретар Окружног одбора НФ-а Хајро Канетановић истакнувши напоље народних власти у изградњи и подизању наше земље, брату народних власти за ратне инвалиде, која сваком даном постаје све већа и шира. Иза говора представника АФК-а Маре Митров претседник Окружног одбора Обрдретски поднио је извештај о раду, о недостацима у организационим питањима и о начину успешнијег рјешавања њених питања која стоје пред У. чеством. Нарочито је истакло потребу поштовања среских одбора са Окружним одбором те глешки сарадњу са масовним организацијама и народним властима. Пошто су делегати среских одбора подијели извештаје, благодик Хага извјестије је скупштини о финансијском стању Удружења, а затим се развила дискусија по текућим питањима. У дискусији су пошито изнели питања материјалних услова живота инвалида и њихових породица те изнесени предлози на који начин да се та питања рјеше.

Једногласно прихваћањем кандидационог одбора, прешло се на бирање новог одбора, у који су изабрани: претседник мајор Јулијана Приорић, секретар Душан Ђукић, заступник управног одбора: Буколовић Милаш, Биљко Мисаиловић Живко, Митров Мара Хага Антон; чланови Надзорног одбора: Баљко Рошић, Шурали Илија, Свубанић Нуман, Казас Самија, и Гламачанић Ђејови, те замјеници: Управног и Надзорног одбора.



## СВЕТОЗАР МАРКОВИЋ Радничко питање (ОДЛОМАК)

У исто време кад се почела рушити феудална система у Европи, т. ј. власт привилегијског племства над народом, започео се брзи развојак свјетског богатства. У производњи, трговини и саобраћају учињена је огромна револуција која је по својој природи и значају потпуно нову производњу и општење нових производа за европско питање. Трговина је постала међународна свјетска трговина. Производња и потрошња постају тако исте међународне. На пр. вино, које се добија из Србије, изиће се у

Италији и у Италију. А које из Америци прерађују се у Европи, а поједру често у Србији. Прварај је учињен у свима системима за ситнобродни, мени и производњу. Све је то ишло у великом ритму, огромним корацима повољно за рјешавање и морима, железницама, телеграфима, фабрикама производа, уопштене и усавршавање у свима гранама индустрије, натицали су се у свакој држави.

Ми нисмо се нарочито зауставили на самој производњи, јер је она основа цијелог сувереног економског стања.

Замјеници есеваја, који су постојали за вршине спајања, нису могли да подмире потребе велике свјетске нишаје. Велике револуције у њима подзала одаи, доведе су нисици на мјесто појединих наших замјеника. Мануфактура почела је да истискује занате. Од радника се захтевало све мање, разнострана способност и мишљења, а све више тједесног наређања и механичког рада. Напослетку фабрика индустрија замјенила је мануфактуру.

Машинска производња била је боља и брђијина но мануфактурна (ручна), а машина начинила је радника као просту оруђе — пондакач машини.

Сам начин суверене производње преобратио је дакле радника у просту машини, затога је већ почела спремати мануфактура. Мале газде, или т. ј. зл. средњи стадеж, почели су у паропима да ницешвају. За велика индустријална предузећа требао је велики капитал, који мада погаче у борби за отпакан. Нема ништа сфранције — људској и сторној од ове скриване борбе, где се хиљадама фамилија остављају без зараде и море полаганом сирћу. Кад су у Енглеској први пут уведене машине у индустрију за поделене и тање памука и вуне, на најдровнији начин пропале су стотинама хиљада фамилија. А тако, и у сва своја другачја занимања, који су били умишљени фабријима. Овај се процес може у маломе посматрати и код наше, код неких заната, који су замјенили старим фабријакима, као што су табани, ткачи, мушавице итд. Иако по неким властима по централности занатлијачијама где су неколико цвјетали они занати, а сад су опустјеле. За

натпаје често под ставост приућеви су да радничке с цијелом финансијском за парче хлеба. Текан се исти процес свирао у западној Европи са страшном брзином.

Са развојком индустрије почеле су страшно да се увећавају народни гдје су били скупљени капитални. Тако је трачо раднички свијет из мањих варошица и са села. Што је машина више учињавала мање занатлије, и проширала — земљорадњу, тим је већи број радничких руди остао бесплесан на пијачи и пољопривредној земљи, који су већ били у редовној стаји. Он је била резервна кријска индустрије, као што је и назвао К. Маркс. У ову резервну војску долазило су слуге, просјаци и ситније и увећавали су њен број. Кад се индустрија нагло развијала, она је имала ваља резервни фонд од радничких руди. Овај фонд могао се веома успешно употребити, јер је било много слободне рад. Кад год је отпет долазило услед невоље машини на иди захтјевале пољне грана производње, годинама радника претцала је и остала без посла.

(наставиће се) (Сабрана дјела свеака II)

Нови кадрови наше Армије

На регрутацији у Ланташима

У дугачастој згради Среског народног одбора у Ланташима заседа комисија за регрутацију војних обавезника. Већ се добро одлучило и нестом уз аргументе ирванских и танџарских војника, Јивна је комисија ипак Бања Лука — Осушани. На којој колико која се приклањује томе се pjesма скарлатинистичким пливачким поповима. То Јивнина сева Базилиана организационо стужу на регрутацију. У првом колашу добродушно се саслуша стари борац Ј. А. резервни официр, Стоја, Рашидрац, који је сада у народним властима свога села. Иза ња су изабрали да их војско Армија је послала Бакицима Остоју, у Бакино, ево, шаљу у замјену много кривих младића. Неће он да њихова Армија каже: Е сад је дак је Остоја у Бакицима, а јаво сам се са исприцањем слично неспешав, а јаво сада нека наведе како ваља бранити слободу правде по њим је хтеди отети. Биле Душман теже него што је било са Остојема — завршава Остоја и ко мало се накустреше.

У омањеној соби две звезде комисије улазе по тројина голубинаш обавезника. Са везанима на главу у рукама војског доктора. Са стотокором он одлучује, кукама, негосм мери, пита и стајно ишло даје обави.

Меша већ досадито то испособан, испособан, па иу као за себе. То ипа ни код неспособних — То је ли код Лисине ученик — Тојобити ма једно момче, и по захтеву дјечника, улази тако спешно ваздух да се ја пренадох да ће поскрати сав кисеоник у соби. Боровајни Лубо је земљораднички, Лисинаски поштом и Врбас су му млади. Он би на море.

— Хоћу морнарицу — мојим учеником да се кинесим пре дјечник ками, кад дођеш на допет, — дигра га да комплиментира, комесар мајор Вајди, Лубо се прени на ову провинцијалну и радосно прати мајоромо наивнијоме како ваје по поштовој листи: морнарица 4 године.

Међу шесторицом чиновно комисије двојица су циљани. Члан Среског и члан Миског одбора, Њихово учествовање много олакшава рад комисији.

Два бораца Томењко, Виктор и Владо, по знаменито су ковачи. Изражавају жељу да им се даде у војска поао у авија са њиховим занатом. Мајор прегледаше оштра по пречелу војова за сребреним регрота у родове војске и ратне моришине.

— Брзак артиљерија — каже Владо, а Виктор Амјантаник — бабоваоца су задовољни што им излазе у сусрет.

Писне промјаче се да већина Лисинаш показује недовољно војничке. А зашто? Омањко је војник јасно, јер ево — земљораднички Станислав Петров притичу стелу.

— Шта би ти? — пита га.

— На ако море, ја бих тежиште, — он је мало стеријано.

— А шта ће ти то?

— Знаш, кад те ратни да знам упалимак трактором, — пита га.

— Добро смислило — одобравају му и питу му тежишко моторизовану јединицу.

Гледају Лисинаш како им кроз Лисине јуре камени и бискук трактори и лице се. Ипак ће да им несе, а не само да гледају. У њиме ниц поштом Јивна Армија. У јавном који се обично мрну тога. Нека иу тамо калапа, већ доутор који ће их испособити по историји ју својих дела завојство и неспособне.

— Је ли ти дајо што си способан? — питају плашито: Губува Губора.

— Како да је, евомава као завојство и чини се да га јаво учешће спречава да каже: А — тако само смишлено питање.

— Куд би?

— У Титово гарду!

Највећ огац на младице гардијску бригаду називају Титовом гарду. Мајор му честита као првом добродољцу за гардијску бригаду из спеза властиков. Посије вага ју се млади јавице.

Иа претретабо допре жамор омиш који се обично сваличе. Шкасе се и већ стрепијају за војску. На младице: «На десно!» — На десно кроче! — Е, није тако! Овако држи камаме — вајају пошачине: Куку, отети ти твоја кофрива кошта!»

Сми се, вјесма и радост тајалују згринани ваздух.

Повећом стари борац поручник, Владо Иванчић дјелим им ратну невољу. Младић опколива Вајди, а он им као кава стари — уо међу дјетом нешто прича што они позорно слушају. «Сада хаме дјег по кући, радите и чекајте да нас позову. Је ли тако?» — завршава он омиш опколива мекима током којим јавни официри разговарају са својим бориша.

Сучене брзак навику кроз прегрота и обстављају дугачку стотокорну ере регрутације. Негаде у невољарној процности немојо се кесе круте и углавајне «визите» испособних режима.

Окружни задружни савез врши откуп сијена за потребе Југославенске армије

Окружни задружни савез на бањаљачком округу отпочео је са откупом вишкова сијена путем Среских задружних савеза и задруга за потребе Ј. А. Овај важан задатак за вршење откупа сијена извршио је поверен задружном савезу на територији Босне и Херцеговине.

Окружни задружни савез обавезао се да ће на подручју округа откупити 200 вагона по лицима од 250 динара за један килограм за прву класу, а за другу класу по цијени од 225 динара. Цијена је одобрена од Земалског урета за цијене и то за непешако сијено (Бимфиза).

Месика велике суше много срезало нису имали довољно сијена за извоз. Срезови: Бос, Дубица, Бос, Градишка, Кувац и Мркоњићград имају доста велике количине, јер на овим срезовима суша није толико уништила род сијена. На дојучор срезу Бибине је био највише најбоље подлоге, а то се радило да ће се само са овом срезом моћи откупити око 80 вагона, док на остале срезове отпада много мања количина.

Срески задружни савез и задруге које врше откуп за потребе наше Армије вршиле су свихнашан свој задатак и улажу много труда како би га извршиле прије јесенишана. Срески савез у Бос, Дубици и Мркоњићградским задругама Демаровој врши откуп сијена у јавним завојом, тако да се за јаво на тим саборима доста преса и омањколица и камиони пресају с најбољом Дубица где се врши откуп завар у вагоме и транспортује у места одређена од 27. Дивизије. До сада је Срески задружни савез Душман допрео преко 50 вагона сијена и од ове количине испоручио око 20 вагона. Срески задружни савез Кључ врши откуп углавном у Брњанском, где се сијено преса и упунаје за 27. Дивизију. Поштом овог месеца отпочео је откуп и Срески задружни савез — Мркоњићград па је већ пошто даје откупљива до сада.

Срески задружни савез за своје стране чини све како би чим прије испоручио свих 200 вагона и тако извршио обавезу према нашој Армији.

Бујина Драгутин

Нова велика расподела стоке на бањаљачком округу

Народне власти на нашем округу до сада су много учиниле за развој сточарства. За одржавање и развој сточарства према најбољим условима свак бањаљачког округа у првом је реду била потреба доволни количина радне и остале стоке. Приликом прошлогодинишње јесене и овогодњишње провјеме сјетве вршено је на многим пољима пре бањаљачке стоке што одређеног извојом тестованим броју на тим подручјима. Да би се што прије издовољнили велики губитци, а у ево да се створе услови за што виши и бољи развој сточарства народне власти уживале су много и материјалних и других помоћних средстава за додјељивање и отајдање стоке у свакој околности сваког округа. Често је иу се извојени резултати, а брзи стоке тако пристојке све се ипак повећавале. При том се нарочито узима у обзир добри квалитети грама и њихово најбоље искористивање у појединим подручјима.

Током месеца августа вршило се веома велика откупа стоке, била су нарочито велика: Радничког је по списним срезовима 1.368 великих и 413 бодетих коња, 27 великих, 3216 крава, 70 бикова, 598 волова, 1.268 телад, 36 јанца, 620 грана свиња,

3.852 грана оваца, 18 овчица, 117 јанца, 420 муња, 13 жарбица итд. Од ове стоке додјељено је један дио домаћинској стоци за господарство и домаћем саставу, а посебно је додјељено Техничкој фабрици 400 муња, расаднику у Бањој Луци 2 коња и једној задругу Нова Топола 4 коња. Добивене и расподеле стоке сразмјера пољопривредно одређене. Окружни народни одбор, а прецизније околностима одређена појединим срезским подручја уз помоћ масовних организација. Како је подручје бањаљачког округа углавном сточарски крај, интересовање на велика за веома расподелу стоке је изразито. Приликом додјељивања стоке на свакој области и појединачно као и климатске особине појединих подручја, Омањко се предузимљиво најпогоднијоме мере за сјетивати и испоручу стоке, како не би била сена грама и квалитетна у времену прилагођавања оштра. Код спровођења тих мера поштом јесенишана стока, на јавној откупној сточној расаднику којима се додјељује је потреба. Уједно се указује на ваљане поступачна са појединим бодетом стоке, нарочито она која прије није гашена на неком подручју. Савремено тимпирење и чување стоке извршило се поштом подизања и развојем сточарства на округу. Додривањем грама пољопривредним школама и добрима помоћима не се само обрати њиховог земљишта и самој рад у тим додјерима и школама — ипак извршавају кадрови за откуп стоке, што је један од начина за повећање њиховог метода гашења у нашој селској мери.

Добивене свињарства стоке веома прекојемо се наглашава. Свињарство је један од најважнијих послова у селској мери. До сада је 1.500 кошта оваца и 50 санокских коња, а осим тога 232 грана говеда. Нарочито се форсира расподела радне стоке и то прије јесенишана. Како би се пољопривредни радници много што поине и успијешно извршили, уморено с тим приступа се оснивању сточарских задруга. У развоју сточарства ипак ипак иувије има штопове могућности и веома повећање услове, интересовање ипак њихових народних маса на селу је веома велико, а радни сави са пободетом селска учиниће да сточарство постане један од најважнијих фактора у привреди наше околности.

Б. Д.

ЗАДРУГАРСТВО НА НАШЕМ ОКРУГУ

СИНДИКАЛНА ПОДРУЖНИЦА ОКРУЖНОГ ЗАДРУЖНОГ САВЕЗА ПРУЖА ПОМОЋ ЗЕМЉОРАДНИЦИМ ЗАДРУГАМА

Синдикална подружница Окружног задружног савеза у Бањој Луци до сада је да сваке недеље отпунује на појединачна среска подручја и то нарочито она где за друге оскудејавају у сјеричном индустриј и том индустриј ипак оскудејавају засилено у задругама. Брзине и поене квалитетована, брзине и осталих послова задруга. До сада се поштом срезив: Бос, Градишка, Ливњаци, Пљивац и Котор Варош, учину 21 задруга и то 18 земљорадничких и 3 радничко-дјечничке. Ове посете даје су добре резултате нарочито у земљорадничким задругама, јер су на оскуде тих задруга јавносно веома учествовања за трајне кредитне до Пољопривредне банке итд.

Истовремено је — јавни одбор Окружног задружног савеза дошло задругама да им се јавно задружни савези те је у сваки срез отпунувао по један члан ирваног одбора ради давања глута савезима за вршење задружног рада. Исто тако учинен је по један савезнички Окружног задружног савеза на сваки срез за учиниће у вршење кадуларних робе које се дјели по задругама.

Посете и брзине настаниће се редовно у будуће ради што бржег оспособавања задруга и задругних савеза за самостално поштовање.

ЗАВШЕН ЈЕ ТРЕЋИ ЗАДРУЖНИ КУРС ОКРУЖНОГ ЗАДРУЖНОГ САВЕЗА У БАЊОЈ ЛУЦИ

Комисија неколико дана Испитни одбор, састављена од наставника задруга, претставника Окружног задружног савеза и Окружног народног одбора одржала је завршне ис-





### ФИСКУЛТУРА

#### Окружни фискултурни одбор Бања Лука

Саобрање вјести број VIII.  
Са сједишње Секретаријата одр-  
жане на дан 3 септембра 1946. го-  
дине.

I. Извршиће се промена у распоре-  
ду судија и делегата за утакмице  
које се играју 8-18 септембра.

Распоред за тај дан је овај:  
У Бањој Луци: Козара - Једин-  
ство - Приједор - судија Немало-  
вић, делегат Њишевић.

У Сانسком Мосту - Подгумце -  
Казаз - Бања Лука, судија Гушњић,  
делегат Њевојевић.

У Бос. Новом - Слобода - Жељез-  
ничар - Бања Лука, судија Шер-  
мет, делегат Халимузагић.

У Бос. Дубици - Боран - Козара  
Бос. Градска, судија Кулековић,  
делегат Долић.

II. Утакмице предвиђене распоредом  
одигравање одвојеног погометног  
првенства за 3. новембра 1946. го-  
дине одиграће се 15. септембра  
1946. године по овим саставовима:

За 15. септембра 1946. године, од-  
ређује се судија и делегати:  
У Бањој Луци - Првена звезда -  
Козара - Бања Лука, судија Њена-  
ловић, делегат Халимузагић.

У Бањој Луци - Казаз - Жељез-  
ничар, Бања Лука, судија Њишевић,  
делегат Халимузагић.

У Бос. Дубици - Боран - Подгум-  
це - Сانسки Мост, судија Шер-  
мет, делегат Долић.

У Приједору - Јединство - Сло-  
бода - Бос. Ново - Слана Крунава,  
делегат Остојић.

III. У утакмице које се играју 22.  
септембра 1946. године одређује се  
судија и делегати:

Казаз - Бања Лука - Слобода - Ње-  
ново, судија Њевојевић, делегат  
Хаџићузагић.

Козара - Боран - Подгумце - Коза-  
ра - Бања Лука, судија Кулековић,  
делегат Бошковић.

Боран - Бос. Дубица - Жељезни-  
чар - Бања Лука, судија Њишевић,  
делегат Долић.

Јединство - Приједор - Првена  
звезда - Бања Лука, судија Гушњић,  
делегат Остојић.

IV. До краја првенства утакми-  
це допињу у 15 и 30 часова.

Упорозавају се друштва да се  
стриктно придржавају упуштања за  
одигравање погометног првенства.

Позивају се сва фискултурна дру-  
штва да одмах доставе пријаве так  
мичара за ЗРЕН (значај за Репу-  
блику напред).

Окружни фискултурни одбор  
у Бањој Луци

Продаје се добро изведен локал го-  
стиона са свим интаром из напро-  
вине у циљу информације стави на  
адресу: К. Јастреб Станчевић, Сталин  
трг бр. 10, Бања Лука.

(1-3)

### Опис ученика у Државно занатској школи у Бањи Луци

Поčetком ове школске године, у  
Државној занатској школи у Бањој  
Луци, изучаваће се следећи занати:

- 1. Машинобраварски
- 2. Аутомеханичарски
- 3. Електромеханичарски
- 4. Столарски
- 5. Зидарски

Обука је практична и теоретска, а  
траје 3 године. У прва разреде свих  
заната примаче се ученици са сврше-  
них 2 разреда гимназије или са сврше-  
ном Стручно-професионом школом.

Поред овука, примаче се и при-  
равни разреде ученица са свршених 4 раз-  
реда основне школе, који нису млади  
од 11 године.

Школска обука у одговарајућим раз-  
редима траје двије године, а онда се  
прелази на трогодишње изучавање о-  
ног заната, за које је циљ показати  
највише смисла и вале.

Упис ученика са два разреда гим-  
назије или са Стручно-професионом  
школом на поједине занате ове шко-  
ле, обавиће се у времену од 23 до  
28 септембра. За упис треба под-  
нети следећа документе:

- 1. Пријавицу такану на 10 Дин.
- 2. Свједочанство о свршеном дан-  
гом разреду, гимназије
- 3. Крсна или родни лист
- 4. Лекарско увериште.

Ученици који не долазе директно из  
школе, требају поднети увериште о  
политичком и моралном понашању.  
На сваки занат се примаче по  
20 ученика.

II. Кандидати за припремни разред, ти-  
ори који имају свршених 4 разреда ос-  
новне школе, треба да допуну молбе  
за пријем у први Државно занатско  
школе такану на 10. Дин, најка-  
сније до 16. септембра 1946. Молба  
треба приложити свједочењу 4. разре-  
да, од основне школе.

Комисија за пријем, одбраће пој-  
боље ученике и објавити резултат кон-  
курса на школској одасној плочи дан  
17. септембра 1946. а ученике са сре-  
завом обавиће школа међу Срес-  
ки народних одбора.

Упис у приправне разреде ће се об-  
авити такође од 23. до 28. септем-  
бра, савим приложивши као и код  
I. У припремни разред ће бити при-  
мачено 40 ученика.

Укупне таксе за упис износе 63.  
Дин.

За сиromaне ученике, са срезав  
предвиђен је државни интернат, који  
ће се плаћати према имовини стану  
или имати бесплатно.

Поčetак редовне наставе ће се за-  
вити наредно.

### ВАЖНО УПОЗОРЕЊЕ

адресу: Администрација «Службеног ли-  
ста Сарајево, Праводнава налица

Свака рифа одлаза стоји 2. дина-  
р, а томе треба придодати по 2. дина-  
ра као таксу на тај оглас и по 5. ди-  
нара за један примерак таквог листа  
у коме је оглас извршен и на томе  
листу које се једино може добити уз  
плату. Сваки ил. одговорач или  
лицо поштомаркама, саље се уна-  
пријед. Стога се позивају сви они  
који желе прогласити невојним тек-  
стом да то, пошто добити број од  
оног установе која им је издато и да  
дала, сами оцине по ценим тра-  
женима. Увине се такође објавиће  
вају све наволничко, потписно, за-  
држане да такве ситуације не салиу  
у Прогласној гласи као што је то до-  
сјача било, него да им упозоре на о-  
вој оглас.

### ОБЈАВА

Кали који се у последње време  
додега да нам неки ревизији вна-  
негодане примаче «Глас», а  
реки врате и неотворене пакете, то  
у овим путем упозоравамо ДА РЕ-  
ДАКЦИЈА НЕЊЕ ПРИЗНАТИ НИТИ  
ЈЕДНОГ ПРИМЕРКА ВРАЌЕ-  
НОГ «ГЛАСА». Сваки је дужан да  
тачно наведе који колићин може на-  
више растурити, а поручено је обавез-  
но да плаћ. Они ревизији који још  
не до дана нису поднели до за до-  
ставити «Глас» икоја не постоје  
но учине до 1. Октобра о. г., у коли-  
ко не желе да снове законске посве-  
днице које произлазе из таквог дис-  
пана. Ли администрације «Глас»

Продаје се одбоја хармоника. У  
питати у републике «Глас».

### Фискултурне вјести

У извршењу у Слатину Југосла-  
вија је освојила првенство Балка-  
на у пливању и ватерполу. Постиг-  
нуто је 11 бугарских, 8 румунских  
и 4 југослаvensка нова рекорда.

У Загребу је одржан нови ме-  
чупорин боксачки сусрет од окол-  
ности Гостоваца је боксачка  
Солема Драга и потукла Загреб са  
9:7, а исти резултатом побјеђи-  
ли су и репрезентиву Београда.

Советска и европска правани  
Нина Думбадеа на најтежији у нор-  
вешком граду Салфортгу успиела  
је да баци диск 50.50 метара. Тиме  
је по шестнасти пут пребила слу-  
жбени светски рекорд. Београд  
представља је у први раз најбо-  
љих спортиста свих времена.

Тиме 22 коловоза отирана је по-  
метна утакмица на «Младинској  
позиви између Десете загребачке  
бригаде и бригаде Колова и Мете-  
рије. У напетости и вољу бер бобо  
побјеђио су Загребљани.

Тиме 30.000 габелациа прогосме-  
ри презентација у Давице побје-  
дила је у Хелисиниоу презентацији  
у Финску са 5:2.

### Шаховске вјести

У току идуче недеље Шаховска  
селекција ФДС «Јеленица» у Бањи  
Луци одиграће пјевисених утакми-  
ца побједником из окуписа. Иако  
је утакмица нешто одложена у своју  
секунду војним приликама у Бањи  
Луци она постоји велика вјероват-  
ност да ове године освоји у једином  
такмичењу најбољег играча наше ре-  
публике, «Јеленица», др. инж. ин-  
жа следећом осмом командом Козарата,  
Колак, Маистровице Ђел. Гајић, Му-  
тић, Плићанић и Јвечић.

Препознати смо јединицима ју-  
вистима да се свакоко претплате на  
«Шаховски вјесник који је ових дана  
изашао из штампе. Савршено се доноси  
стабилног прихода који ће омогућити  
наш сајистима да развијају своје  
знаније. Годинашња претплата износи  
240. динара и саље се на адресу: Ша-  
ховска централа, Загреб, Стосмоје-  
ров трг 3/1 кат.

Продаје се одбоја хармоника. У  
питати у републике «Глас».

## ДРЖАВНА ТКАОНИЦА ЂИЛИМА У САРАЈЕВУ,

Израђује све врсте ћилима, ткањих и везованих, простирача, пред кре-  
вастима, стаза и завјесе, прекиваче за столице, столице и диване, јакне,  
устике, мајкате, шифоф за намјештај у свим бојама и величинама. Има ста-  
на за створити велики број ћилима разних величина, израде и дјеза.  
Поручиће прима и израђује одмах Правдинца ћилима у Бањој  
Луци, Титов друм бр. 2 крај железничке станице.  
Доживни чиновницима и на двогодишњу отплату.

(1-1)

### ДРЖАВНО ОСИГУРАВАЊИ ЗАВОД (Д О З)

од 1. августа ове године почео је примјенивати нове премијне та-  
рифне код којих ће премијне стопе бити далеко није од стопа  
досадањих тарифа. Ради општег интереса послужимо се примје-  
ном:

Кућа у граду од 100.000 динара	Кућа у селу од 50.000 динара
до сада је било 245.-	сад код Дож. завода 150.-
до сада је било 209.-	сад код Дож. завода 110.-

Констите то и одмах осигурајте своју имовину код  
ДРЖАВНОГ ОСИГУРАВАЊИ ЗАВОДА  
Земалска дирекција за Босну и Херцеговину, Сарајево.

(1-2)